
 مسیر ترانزیتی ـ پدافندی مرز مهران 
به بهره‌برداری رسید

ایلام- جاده ترانزیتی ـ پدافندی اتصال پایانه شهید رئیسی 
به پایانه شهید سلیمانی در مرز مهران افتتاح شد؛ مسیری 
به طول هشت کیلومتر و با اعتبار ۵۰۰ میلیارد ریال که 
تحولی مهم در تسهیل تردد زائران، خودروهای تجاری و 

عملیات امدادی ایجاد می‌کند. 
طبق گفته »رضا اکبری« رئیس سازمان راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای، طراحی و ساخت یک مسیر پدافندی 
برای دو پایانه مهم شهیدان رئیسی و سلیمانی ضروری بود 
چرا که جاده قدیم که محل پیاده‌روی زائران اربعین بود 
دیگر توان تردد مناسب را نداشت و هم‌اکنون به مسیر 
ایاب وذهاب با اتوبوس‌های شهری تبدیل شده است. با 
این مسیر جدید، ارتباط مستقیم بین دو پایانه برقرار شده 
و مسیر ترانزیت بارهای سنگین نیز از محدوده زائران جدا 
می‌شود و این اقدام علاوه بر تقویت زیرساخت‌ها، امکان 
امدادرسانی بهتر و دسترسی سریع‌تر گروه‌های خدماتی 

را فراهم می‌کند.

 راه‌اندازی سامانه کاهش مصرف آب 
ع گوجه فرنگی آذربایجان غربی  در مزار

ارومیه - رئیس سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان غربی 
ع گوجه فرنگی در  گفت: »۹۰درصد از سه هزار هکتار مزار

استان با نوار تیپ آبیاری می‌شود.«
محمد رضا اصغری افزود: »با توجه به سیاست‌های 
سازمان با رویکرد کاهش مصرف آب، آبیاری میکرو در 
ع توسعه‌یافته است.« رئیس سازمان جهادکشاورزی  مزار
آذربایجان غربی اظهار کرد: »برداشت این محصول از 
ع استان آغاز شده ولی امسال میزان تولید  سطح مزار
نسبت به سال قبل کاهش یافته است.« وی اضافه 
کرد:»پیش‌بینی می‌شود حدود ۲۱۰ هزار تن گوجه فرنگی 

ع استان برداشت شود.« از مزار

اجرای طرح »نان کامل« در سمنان
سمنان- مدیرکل غله و خدمات بازرگانی سمنان گفت: 
»اجرای طرح »نان کامل« با هدف فرهنگسازی برای 
ارتقای کیفیت نان و سامت شهروندان استان در دستور 
کار است.« عبدالرحیم تحصیلی افزود: »استفاده از آرد با 
کمترین سبوس‌گیری)که در اصطاح عامیانه به آن آرد 
تیره گفته می‌شود( لازمه تولید نان باکیفیت و اجرای طرح 
»نان کامل« است و برای تحقق این رویکرد با هدف ارتقای 
سامت جامعه باید در بین شهروندان فرهنگسازی شود.« 
وی اظهار کرد: »اجرای طرح »نان کامل« در نانوایی‌های 
استان سمنان در گام اول نیازمند همراهی شهروندان 
و اعام آمادگی نانوایی‌هاست و فرمانداری‌های استان 
اطلاع‌رسانی به نانوایی‌ها و نام‌نویسی از نانوایی‌های 

متقاضی اجرای این طرح را در دست اجرا دارند.«

ایران در »ایران«

مدیریت کارآمد بزرگترین گردهمایی 
جهان اسلام

تا عصر روز جمعه 3 میلیون زائر اربعین به کشور بازگشتند

ایران زمین14
شنبه   25 مرداد   1404  شماره 8813

گزارش خبری

گروه ایران زمین- آخرین گروه زائران مراسم پر شکوه و معنوی پیاده روی اربعین در حالی به کشور بر 
می‌گردند که امسال با وجود حضور بیش از 3 میلیون 700 هزار زائر با کمترین چالش و مشکل برای زائران 
 و یا وقوع حوادث ناراحت کننده همراه بود و تا عصر روز جمعه 3 میلیون زائر اربعین به کشور بازگشتند.
  با توجه به تجربه سال‌های گذشته آنچه پیش از شروع اربعین در اولویت برنامه‌ریزی مسئولان قرار گرفت، 
هماهنگی با طرف عراقی برای موضوعاتی چون حمل‌و‌نقل زئران، اقامت در شهرهای کربا و نجف و روند 
بازگشت زائران بود. در مرزهای 6 گانه ) مهران، شلمچه، خسروی، باشماق، چذابه، تمرچین ( هم فعالیت 
24 ساعته کارکنان و مأموران پایانه‌های مرزی، خدمت‌رسانی مستمر موکب‌ها، امنیت گذرگاه‌های مرزی، 
ایجاد فضای مناسب برای پارکینگ خودروها، بهبود و توسعه زیر ساخت‌های جاده‌ای، فعالیت شبانه رو‌زی 
نیروهای امدادی و انتظامی و... جز با برنامه‌ریزی دقیق و نظارت مستمر بر روند فعالیت‌ها ممکن نبود. 
اکنون بیش از 80 درصد زائران به کشور بازگشته‌اند و بر اساس ارزیابی مسئولان تا پایان وقت امروز 
)جمعه( بجز تعداد اندکی پیش‌بینی می‌شود اکثریت زائران اربعین از مرزهای 6 گانه وارد کشور شده باشند.‌ 

در حقیقت با همکاری های ایران و عراق شاهد مدیریت کارآمد بزرگترین گردهمایی جهان اسام بودیم.
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تداوم فعالیت مواکب تا 25 صفر
طبق گفته »علی اکبر پورجمشیدیان« 
معاون امنیتی و انتظامی وزیر کشور و 
مواکب  اربعین،  مرکزی  ستاد  رئیس 
مرزهای شش‌گانه کشور تا 25 ماه صفر 
فعال بوده و پایانه شهید رئیسی )برکت( 
نیز به صورت دائم در تمام طول سال به 
زائران خدمات‌رسانی خواهد کرد؛ این امر 
عاوه بر تسهیل سفرهای زیارتی، زمینه 
اشتغالزایی پایدار برای مردم منطقه را فراهم 
خواهد کرد. معاون وزیر کشور با تأکید بر 
اینکه زیرساخت مرزهای کشور متحول 
شده است، ادامه داد: »تا اربعین سال 
آینده بخش عمده‌ای از مشکلات جاده‌ها 
برطرف خواهد شد و کیفیت خدمات به 
زائران ارتقا می‌یابد.« پورجمشیدیان گفت: 
»یک روز پس از اربعین، با وجود حضور انبوه 
جمعیت، ترافیک در جاده‌های استان ایلام 
و درون شهر مهران روان و مدیریت تردد به 

شکل مطلوب انجام شده است.« 

ثبت ۲.۸ میلیون تردد در مرز مهران
در همین حال، »احمد کرمی« استاندار 
ایلام از ثبت بیش از دو میلیون و ۸۴۰ هزار 
تردد زائران اربعین از مرز مهران از ابتدای 
ماه صفر تاکنون خبر داد و گفت: »همه 
مواکب و ناوگان حمل‌ونقل تا خروج آخرین 
زائر اربعینی فعال خواهند بود.« ‌استاندار 
ایلام با قدردانی از مواکب و خدمات‌رسانان 

اربعین، گفت: »در پایانه شهید رئیسی همه 
تمهیدات لازم برای تأمین ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی و انتقال زائران به مقاصد در داخل 
کشور اتخاذ شده و مواکب نیز همچنان به 

فعالیت خود ادامه می‌دهند.«
کرمی تصریح کرد: »مواکب تا خروج 
آخرین زائر اربعینی در مرز مهران فعال 
خواهند بود و با ظرفیت کامل به ارائه 
خدمات ادامه می‌دهند.« وی از تأمین 
مناسب آب و یخ و نبود هیچ مشکلی در 
این حوزه خبر داد و گفت: »اربعین امسال 
با شکوه خاصی برگزار شد.« رئیس ستاد 
اربعین استان ایام در ادامه به پیگیری‌ها 
و هماهنگی‌های ستاد مرکزی اربعین اشاره 
کرد و گفت: »جلسات ستاد مرکزی اربعین 
به ریاست سردار پورجمشیدیان در طول 
یک سال گذشته به‌صورت منظم و تخصصی 
برگزار شد و نتایج آن در تسهیل تردد و 
خدمات‌رسانی امسال کاملاً مشهود است.« 
کرمی همچنین از تلاش‌های دیپلماتیک 
برای هماهنگی با طرف عراقی یاد کرد و 
گفت: »نشست‌های مشترکی میان وزرای 
کشور ایران، عراق و پاکستان برگزار شد 
که نقش مهمی در برنامه‌ریزی و مدیریت 
ترددها داشت.« وی با قدردانی ویژه از 
اصحاب رسانه استان گفت: »خبرنگاران در 
گرمای شدید و به‌صورت شبانه‌روزی در ایام 
اربعین همراه و همکار ستاد اربعین بودند و 

این تلاش‌ها شایسته تقدیر است.«

افزایش موج بازگشت زائران اربعین از 
مرز شلمچه

در حالی که موج بازگشت زائران اربعین به 
کشور شدت گرفته، 2 گذرگاه مرزی شلمچه 
و چذابه نیز شاهد تردد پرشمار عاشقان 
سیدالشهدا)ع( به کشور بوده و هر لحظه بر 
تعداد زائران در پایانه مرزی افزوده می‌شود. 
»محمدرضا موالی‌زاده« استاندار خوزستان 
در این زمینه اظهار کرد: »در حال حاضر 
مرزهای استان آمادگی کامل برای بازگشت 
زائران را داشته و اتوبوس به اندازه کافی 
برای جابه‌جایی زائران در مرز وجود دارد.« 
وی با تأکید بر اینکه تردد زائران بدون 
هیچ مشکلی در حال انجام است، افزود: 
»با تلاش‌های انجام شده، خوزستان در 
ارائه خدمات پستی و توزیع گذرنامه ویژه 
زائران اربعین حسینی، رتبه اول کشور را 
به خود اختصاص داده است. از مجموع 
یک میلیون و ۴۰۰ هزار گذرنامه صادرشده 
در کشور، سهم استان حدود ۱۷۰ هزار جلد 
بوده که ۱۵ درصد کل گذرنامه‌های کشور 
را شامل می‌شود.« موالی‌زاده خاطرنشان 
کرد: »از چهارم تا بیست‌وسوم مردادماه، 
بیش از یک‌میلیون و ۱۱۶ هزار زائر اربعین 
از مرزهای شلمچه و چذابه برای سفر به 

عتبات عالیات خارج شدند.«

خدمت‌رسانی به زائران تا آخر مرداد 
ادامه دارد

»حجت‌الاسام سید محمود موسوی«، 
رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات 
عالیات خوزستان نیز اظهار کرد: »از ۲۵ صفر 
تعداد مواکب در مسیر رفت کاهش خواهد 
یافت، اما خدمت‌رسانی به زائران در مسیر 
بازگشت به‌صورت شبانه‌روزی تا پایان مرداد 
ادامه دارد.« وی افزود: »هیچ مشکلی برای 
تأمین 3 وعده غذایی زائران در شلمچه 

وجود ندارد و اقلامی مانند آب، یخ و گاز 
به‌صورت رایگان در اختیار موکب‌داران 

قرار می‌گیرد.«
»محمد جولانژاد«، مدیرکل راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای خوزستان نیز گفت: 
»از ابتدای ماه صفر تا کنون در مرز چذابه 
شاهد ورود 172 هزار و 988 نفر و خروج 
277 هزار و 23 ایرانی بوده ایم. همچنین 
10 هزار و 936 تبعه خارجی وارد کشور و 45 
هزار و 268 نفر از این مرز خارج شدند 
که در مجموع تردد 506 هزار و 215 نفر را 

ثبت کرد.« 

ثبت بیش از ۹۰۰ هزار تردد از مرز 
خسروی

استاندار کرمانشاه با پیش‌بینی اینکه 
امسال بیش از ۱۵ درصد افزایش تردد 
نسبت به سال گذشته از مرز خسروی 
خواهیم داشت، گفت: »تاکنون بیش از 
۹۰۰ هزار تردد رفت و برگشت از این مرز 
به ثبت رسیده است.« منوچهر حبیبی از 
آماده‌باش کامل استان برای مدیریت اوج 
بازگشت زائران خبر داد و گفت: »در حال 
حاضر حدود ۱۶۰ هزار نفر از زائرانی که از 
مرز خسروی عبور کرده‌اند، در خاک عراق 
حضور دارند که طی 2 روز آینده به کشور 

بازمی‌گردند.«
 

کاهش زمان انتظار زائران در مرز 
خسروی

»محمد شفیعی« فرماندار قصرشیرین 
هم از فراهم شدن امکانات گسترده و 
کاهش چشمگیر زمان انتظار در گیت‌های 
گذرنامه در مرز خسروی خبر داد و گفت: 
»این مرز امسال به الگویی موفق در 
خدمت‌رسانی بی‌وقفه و میهمان‌نوازی و 
مدیریت زائران تبدیل شده است.« وی با 
اشاره به اجرای برنامه‌های تسهیلگرانه در 
مرز خسروی اظهار کرد: »امسال با تدابیر 
ویژه و تاش شبانه‌روزی شاهد تثبیت 
پایداری برق و زیرساخت‌های لجستیکی در 
این مرز بوده‌ایم.« گفتنی است حتی در 
شرایط جوی سخت و اوج گرما هیچ گونه 
قطعی برق رخ نداد که منجر به ازدحام یا 
اختلال در مسیر شود. فرماندار قصرشیرین 
تصریح کرد: »با افزایش ۱۲ برابری ظرفیت 
گیت‌های گذرنامه، زمان توقف زائران پشت 
این گیت‌ها به طور میانگین به چهارثانیه 
کاهش یافته که نسبت به سال قبل رقمی 
بی‌سابقه و مایه رضایت خادمان و زائران 

. ست ا

رشد ۵۰ درصدی تردد زائران اربعین از 
»باشماق«

مرز باشماق مریوان امسال برای چهارمین 
سال متوالی میزبان زائران اربعین حسینی 
است. طبق گفته »نژاد جهانی« فرماندار 
شهرستان مرزی مریوان، روند ثبت‌نام در 
سامانه برای تردد از مرز باشماق مریوان 
جهت شرکت در اربعین، ۵۰ درصد رشد 
داشته و باید در آینده تلاش کنیم که این 
آمار روز به روز افزایش یابد. امسال زمینه 
خدمت‌رسانی و پارکینگ در باشماق تا 
ظرفیت 10هزار و 600 خودرو و اقامتگاه و 
محل اسکان تا 10 هزار نفر فراهم شده 
و زائران نسبت به ارائه خدمات رضایت 

نسبی داشتند.

 محمدکریم ویسی/  پایانه مرزی مهران 
این روزها به نمادی بی‌بدیل از همدلی 
و همبستگی تبدیل شده است. در گرمای 
طاقت‌‌فرسای ۵۰ درجه‌‌ای این دیار مرزی، 
سپاه امیرالمؤمنین)ع( استان ایام با 
اجرای برنامه‌‌های فرهنگی و تأمین امنیتی 
همه‌‌جانبه، میزبانی بی‌نظیری را برای 
زائران اباعبدالله)ع( به نمایش گذاشته 
است. گویی هر گوشه از این خاک، روایتی 
از عشق و فداکاری را در سینه خود جای 
داده است. از کیلومترها قبل از رسیدن به 
مرز مهران، روح و جان زائران با مناظری 
می‌شود.  همراه  معنوی  و  تماشایی 
سیاه  پرچم‌‌های  شهدا،  بیلبوردهای 
عزا که همچون سایه‌‌بان بر سر زائران 
گسترده شده‌اند و نوای سوزناک مداحان 
و تعزیه‌‌خوان‌ها، فضایی معنوی را خلق 
کرده‌اند. در پشت این صحنه‌‌های پر از 
نور و معنویت، سامانه‌‌های پیشرفته رصد 
و گشت‌‌های اطلاعاتی سپاه به‌ صورت 
۲۴ ساعته فعال هستند. سربازان گمنام 
امام زمان)عج( در نقاط حساس مستقر 
شده‌اند و سیستم‌های جنگال، آسمان را 
با دقتی مثال‌‌زدنی زیر نظر دارند تا مبادا 
کوچک‌ترین تهدیدی آرامش زائران را 
برهم زند. در این گرمای طاقت‌‌سوز، 

خودروهای یخچال‌دار در طول مسیر در 
حرکت هستند تا هزاران بطری آب خنک و 
قالب‌های یخ را به دست زائران برسانند. 
پایگاه‌‌های پذیرایی با نان‌های گرم و 
غذاهای خوش‌ عطر، از میهمانان حسینی 
پذیرایی می‌کنند. در بخش حمل‌ونقل، 
۲۵۰ دستگاه اتوبوس با راننده‌هایی پر از 
صبر و لبخند آماده خدمت‌‌رسانی هستند. 
پایانه  بیمارستان تخصصی مستقر در 
مرزی مهران با تجهیزات کامل پزشکی و 
دندانپزشکی، آماده ارائه خدمات به زائران 
بودند. پزشکان و پرستاران این مرکز با 
عشق و از خودگذشتگی، به مداوای زائران 
پرداختند. فرمانده سپاه امیرالمؤمنین)ع( 
استان ایام از انجام اقدامات گسترده 
در حوزه‌های فرهنگی، امنیتی، تغذیه، 
حمل‌ونقل و بهداشت برای خدمت‌رسانی 
به زائران اربعین خبر داد و گفت: »بیش 
از ۵۰ درصد زائران از مرز مهران عبور 
می‌کنند که توفیقی الهی برای استان 
است.« سردار »سید صادق حسینی« 
در نشست خبری با اصحاب رسانه و 
مطبوعات استان در پایانه مرزی مهران، 
با تقدیر از حضور پرتاش خبرنگاران 
در گرمای ۵۰ درجه این منطقه، اظهار 
کرد: »ما پاسدار خون شهیدان هستیم 

و خدمت به زائران اربعین را افتخاری 
بزرگ می‌دانیم.« وی با اشاره به میزبانی 
میلیون‌ها زائر اربعین از مرز مهران، افزود: 
»سپاه استان ایام در همکاری با سایر 
دستگاه‌ها، تمام تلاش خود را برای تأمین 
امنیت و رفاه زائران به‌کار گرفته است.« 
حسینی از فضاسازی مسیرهای منتهی 
به مرز با نصب پرچم، تصاویر شهدا و 
بیلبوردهای فرهنگی خبر داد و تصریح 
کرد: »برنامه‌های هنری و مذهبی مانند 
سرود، تعزیه و نماز جماعت نیز برگزار 
شده است.« وی به استقرار نیروها در نقاط 
حساس، استفاده از سامانه‌های پیشرفته 
رصد و سیستم جنگال برای مقابله با 
پرنده‌های بدون سرنشین اشاره کرد. 
فرمانده سپاه استان ایام از تأمین آب و 
یخ مورد نیاز زائران با استفاده از شش 
دستگاه ماشین یخچال‌‌دار خبر داد و گفت: 
»روزانه ۳۵ هزار بطری آب و هزار قالب 
یخ توزیع می‌کنند.« سردار حسینی به 
اعزام ۲۵۰ دستگاه اتوبوس برای بازگشت 
زائران اشاره کرد و افزود: »در صورت نیاز، 
اتوبوس‌های سپاه از استان‌های دیگر نیز 
به مهران اعزام می‌شوند تا هیچ زائری 
بدون وسیله نقلیه نماند.« وی از استقرار 
یک بیمارستان تخصصی در پایانه مهران 
با امکاناتی همچون اتاق عمل، آزمایشگاه 
و بخش‌های بستری خبر داد و تصریح کرد: 
»بیش از ۵۰ پزشک متخصص و پرستار در 
این مرکز مشغول خدمت‌رسانی هستند.«
فرمانده سپاه استان ایام با تأکید بر 
روحیه انقلابی و میهمان‌نوازی مردم 
ایام، گفت: »همه این اقدامات برای 
معرفی شایسته استان ایام و خدمت به 
زائران حسینی انجام شده است و بسیج 
جامعه پزشکی نیز در پایانه شهید رئیسی 
خدمات دندانپزشکی و پزشکی عمومی 

ارائه می‌دهد.«

گزارشی از میزبانی به یادماندنی سپاه ایلام از زائران اربعین در گرمای سوزان مهران

هم مرزدارند و هم خادم زائران


